

ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

50-й год Великой Октябрьской социалистической революции

№ 195 (13040) | ВТОРНИК, 22 АВГУСТА 1967 г. | Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ ОБЩЕСТВЕННЫХ НАУК И ПОВЫШЕНИЮ ИХ РОЛИ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Центральный Комитет КПСС, исходя из задач, поставленных XXIII съездом партии, принял постановление «О мерах по дальнейшему развитию общественных наук и повышению их роли в коммунистическом строительстве».

В постановлении отмечается, что современный этап коммунистического строительства в СССР, вовлечение широчайших масс трудящихся в активную общественную деятельность, переход от капитализма к социализму, осуществляемый в нашу эпоху, мощное национально-освободительное движение народов, совершающаяся научно-техническая революция, острая идеологическая борьба и другие процессы мирового развития требуют постоянного всестороннего анализа и теоретического обобщения с позиций марксизма-ленинизма. В этих условиях еще больше возрастает значение марксистско-ленинской теории, повышается роль общественных наук.

Марксизм-ленинизм — основа руководящего развития социалистического общества, могучее оружие познания и революционного преобразования мира. Теория прокладывает путь практике, обеспечивает научный подход к определению политики партии во всех областях общественной жизни.

Марксизм-ленинизм как великое интернациональное учение представляет собой идейную основу международного коммунистического движения и его единства. Только руководствуясь марксизмом-ленинизмом, можно правильно решать теоретические и практические проблемы, выдвигаемые ходом мировых событий и революционным движением на современном этапе.

Усиление творческой работы в области теории необходимо в интересах укрепления политического, экономического и культурного сотрудничества социалистических стран, определения наиболее эффективных путей и средств обеспечения победы социализма над капитализмом. Развитие теории необходимо для успешной борьбы против буржуазной идеологии, против современного антикоммунизма, праваго и «левых» ревизионизма, за умы и сердца широких трудящихся масс мира.

Весь исторический опыт нашей партии, героические свершения советского народа за полвека после победы Великой Октябрьской социалистической революции подтверждают могучую силу революционной теории, свиде-

тельствуют о том, что КПСС всегда проявляла и проявляет непоколебимую верность марксизму-ленинизму, ведет непримиримую борьбу с его врагами. Партия неизменно следует завету В. И. Ленина: «Роль передового борца может выполнять только партия, руководимая передовой теорией».

В своей теоретической и практической деятельности КПСС неуклонно соблюдает ленинский принцип сочетания ответственности революционного опыта прошлого с творческой постановкой и решением новых проблем, постоянно заботится о разработке теории, о развитии всех составных частей марксистско-ленинского учения — философии, политической экономии и научного коммунизма.

На основе обобщения громадного практического опыта партия развила и обогатила марксистское учение о социалистическом строе и диктатуре пролетариата и построении социализма; разработала теоретические вопросы индустриализации страны, коллективизации сельского хозяйства, культурной революции, развития социалистических наций и многонационального Советского государства; раскрыла основные закономерности и движущие силы развития социалистического общества, определила главные задачи и условия постепенного перерастания социализма в коммунизм.

КПСС вместе с другими марксистско-ленинскими партиями внесла свой вклад в определение характера современной эпохи, движущих сил и перспектив мирового революционного процесса, в разработку стратегии и тактики международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения, научных принципов взаимоотношений социалистических государств, в обоснование путей перехода различных стран и народов к социализму в современных условиях.

Творческое развитие марксистско-ленинской теории партия рассматривает как свою важнейшую обязанность, как необходимое условие выполнения поставленных в Программе КПСС задач создания материально-технической базы коммунизма, совершенствования общественных отношений, обогащения духовной культуры советского народа, коммунистического воспитания трудящихся. Теоретическая работа в связи с практикой призвана обеспечить высокие

темпы развития производительных сил, наиболее полное и рациональное использование преимуществ социалистического строя, природных богатств, достижений науки и техники в интересах построения коммунизма.

Огромную роль в теоретической деятельности КПСС, в повышении уровня идейно-политического воспитания трудящихся, в пропаганде марксизма-ленинизма играют выраженные партией высококвалифицированные научные и научно-педагогические кадры философов, экономистов, историков, представителей других общественных наук. При активном участии ученых, пропагандистов, всех идеологических кадров партии продана значительная работа по глубокому освоению идейного наследия Маркса — Энгельса — Ленина. Огромное значение имеет выход в свет второго издания «Сочинений В. Маркса и Ф. Энгельса, полного собрания Сочинений В. И. Ленина. Впервые предпринято многолетнее научное издание истории Коммунистической партии Советского Союза. Институтом Академии наук союзных республик, другими научными учреждениями и кафедрами высших учебных заведений подготовлен и опубликован ряд глубоких исследований в области философии, по экономическим и правовым вопросам, отечественной и всемирной истории. Усилено внимание ученых к разработке актуальных проблем современности, повысилась их роль в решении народнохозяйственных задач. Партия высоко ценит достижения общественных наук, их вклад в социалистическое и коммунистическое строительство.

Положительное влияние на развитие общественных наук оказали проведенные партийные мероприятия по предельно глубокому изучению личности и личности, общества и государства, развития социалистической демократии в условиях коммунизма. До последнего времени не были в достаточной мере развиты конкретные социальные исследования, а их методическая основа остается весьма эмпирической. Многие работы не содержат новых выводов, обобщений и рекомендаций, имеющих серьезное теоретическое и практическое значение.

В работах по истории КПСС недостаточно глубоко

раскрывается всеобъемлющий характер руководящей роли партии. Недостаточно активно ведется работа по созданию обобщающих фундаментальных трудов, которые показывали бы вклад КПСС в теорию строительства социализма и коммунизма, ее роль в интернациональном развитии марксизма-ленинизма за 50 лет после Октябрьской революции, глубоко раскрывали бы роль КПСС в развитии науки, трюкистами, правыми оппортунистами, национал-враждебными партией группами и течениями.

Хотя за последние годы выпущено немало ценных книг, в которых конкретно анализируются мировое развитие, социально-экономические, политические и идеологические тенденции современного капитализма, обобщается опыт борьбы рабочего класса против монополистического капитализма, борьбы народов против империализма и неоконформизма, многие стороны и проблемы капиталистического общества и национально-освободительного движения еще ждут своего углубленного изучения, комплексных исследований. Организация таких исследований ведется недостаточно целеустремленно.

От работников общественных наук требуется принципиальность и твердость в борьбе против империалистической идеологии, буржуазных и ревизионистских фальсификаторов марксизма-ленинизма. Разоблачение профессиональных антисоветчиков и антикоммунистов, выдающихся в области «учения» о «процессе истории коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения» — важнейшая обязанность советских ученых. Им принадлежит ответственная роль в борьбе против ревизионизма и национализма, против великодержавной антисоветской идеологии мажорданства.

Теоретический уровень и эффективность научных исследований снижаются тем, что Академия наук СССР, Академия наук союзных республик недостаточно используют новые формы организации, планирования и координации научно-исследовательских работ в области общественных наук. Состояние научной информации в области общественных наук серьезно отстает от современных требований. Науч-

ные учреждения АН СССР не оснащены в необходимой степени современными техническими средствами. Туманные институты и кафедры в ряде случаев не оправдывают дублирующей работы или замыкаются в кругу мелких тем, что ведет к распылению научных сил, тормозит смелый научный поиск. Отрицательно сказывается на развитии общественных наук и то, что в ряде научных учреждений редко проводятся плодотворные обсуждения и дискуссии, недостаточно развиты критика и самокритика.

Партийные организации и руководители некоторых научно-исследовательских учреждений зачастую просят мимо этих недостатков, не уделяют должного внимания идейно-воспитательной работе, своевременно не реагируют на факты нарушения научной этики, не стремятся создавать подлинно творческую атмосферу в научных коллективах, обстановку высокой партийной требовательности и принципиальности.

Требует дальнейшего улучшения преподавания общественных наук в учебных заведениях страны. Министерство высшего и среднего специального образования АН СССР, другие министерства и ведомства, отвечающие за подготовку специалистов, еще не обеспечили необходимого уровня преподавания общественных наук и идейно-политического воспитания студенческой молодежи. Имеются недостатки в подготовке кадров в области общественных наук. Со стороны руководства и партийных организаций ряда научных учреждений и вузов не проявляется должной заботы о росте и выдвижении молодых научных кадров.

Центральный Комитет КПСС предлагает ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, горкомов, райкомов партии, партийным организациям, Академии наук СССР, Министерству высшего и среднего специального образования СССР принять действенные меры по устранению отмеченных в постановлении недостатков, улучшить постановку научно-исследовательской работы, обеспечить творческую разработку теоретических вопросов в тесной связи с конкретными задачами коммунистического строительства, повысить уровень преподавания общественных наук и всего дела марксистско-ленинского образования кадров.

Успехи ученых должны быть подчинены прежде всего решению задач, поставленных Программой КПСС и XXIII съездом партии, активному участию в работе по дальнейшему развитию экономики страны, укреплению ее оборонной мощи, повышению уровня материального благосостояния и культуры народа, коммунистическому воспитанию советских людей, задачам борьбы против буржуазной идеологии.

В постановлении ЦК КПСС обращается внимание научно-исследовательских учреждений, партийных организаций и коллективов учебных заведений, работающих в области философии, экономики, истории, права, эстетики, педагогики, психологии и других общественных наук, на необходимость более действенной и всесторонней разработки и крупных теоретических проблем, создания обобщающих трудов по актуальным вопросам развития общества и современного научного знания, дальнейшего повышения качества и эффективности научных исследований.

Современный этап общественного развития и прогресс научного знания требуют сосредоточения научно-исследовательской работы по общественным наукам в первую очередь на следующих направлениях:

в области философских наук — дальнейшая разработка материалистической и диалектической теории познания и логики, методологических проблем общественных, естественных и технических наук; изучение диалектики социалистического общества и противоречий современного капитализма, соотношения объективных и субъективных факторов общественного развития; развитие исторического материализма как общесоциологической теории, конкретных социальных исследований; разработка проблем социальной структуры общества, совершенствования социалистических обществен-

ных учреждений АН СССР не оснащены в необходимой степени современными техническими средствами. Туманные институты и кафедры в ряде случаев не оправдывают дублирующей работы или замыкаются в кругу мелких тем, что ведет к распылению научных сил, тормозит смелый научный поиск. Отрицательно сказывается на развитии общественных наук и то, что в ряде научных учреждений редко проводятся плодотворные обсуждения и дискуссии, недостаточно развиты критика и самокритика.

Партийные организации и руководители некоторых научно-исследовательских учреждений зачастую просят мимо этих недостатков, не уделяют должного внимания идейно-воспитательной работе, своевременно не реагируют на факты нарушения научной этики, не стремятся создавать подлинно творческую атмосферу в научных коллективах, обстановку высокой партийной требовательности и принципиальности.

Требует дальнейшего улучшения преподавания общественных наук в учебных заведениях страны. Министерство высшего и среднего специального образования АН СССР, другие министерства и ведомства, отвечающие за подготовку специалистов, еще не обеспечили необходимого уровня преподавания общественных наук и идейно-политического воспитания студенческой молодежи. Имеются недостатки в подготовке кадров в области общественных наук. Со стороны руководства и партийных организаций ряда научных учреждений и вузов не проявляется должной заботы о росте и выдвижении молодых научных кадров.

Центральный Комитет КПСС предлагает ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, горкомов, райкомов партии, партийным организациям, Академии наук СССР, Министерству высшего и среднего специального образования СССР принять действенные меры по устранению отмеченных в постановлении недостатков, улучшить постановку научно-исследовательской работы, обеспечить творческую разработку теоретических вопросов в тесной связи с конкретными задачами коммунистического строительства, повысить уровень преподавания общественных наук и всего дела марксистско-ленинского образования кадров.



НА ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ

Есть годовой план!

Коллектив рабочих фабрики «Заря Востока» организовал в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции крупную производственную победу. На днях высились часоходы рапортовали о выполнении годового задания по сбору и заготовке сортового листа. Страна получила 2403,6 тонны «зеленого золота» вместо 2400 по плану, 70 процентов сырья принято фабрикой первым сортом.

Лучших результатов добились члены восьмого агроучастка, которым руководит Н. Мансурадзе. Коллектив его отгрузил фабрике 438 тонн чая вместо 392 тонн по заданию. В этом агроотделе с каждого гектара уже собрано по 6400 килограммов «зеленого золота».

Порадовали мастера механизированного сбора С. Абхаева, И. Шудая, М. Заболотин, С. Лоджа, Г. Шедания, В. Меунаргия и их товарищи. Каждый из них с помощью «Сакрателоз» собрал по 60 тонн чая.

Взвесив свои возможности, инициативные труженики плантации взяли повышенные обязательства, которые предусматривают собрать дополнительно к плану 300 тонн сортового чайного листа. Это будет их подарком Родине к светлому празднику Советской страны — 50-летию Великой Октября.

ПОДАРОК ГАЗОАППАРАТЧИКОВ

Хорошими трудовыми делами встречают работники абхазского завода «Газоаппарат» предстоящий полувек юбилей нашего государства. В честь 50-летия Великой Октября они взяли на себя новые, повышенные обязательства, которые, в частности, предусматривают: годовую план выполнить к 21 декабря, повысить производительность труда на один процент, добиться сверхплановой прибыли на сумму 1,3 тысяч рублей.

Результаты истекших месяцев юбилейного года свидетельствуют о том, что эти обязательства успешно выполняются. Сверх плана уже выпущено продукции на 608 тысяч рублей. Одним из основных видов подготовленной заводом продукции являются газовые плиты. За семь месяцев выпущено 35450 газовых плит вместо предусмотренных по плану 24700. На 102,8 процента реализовано задание по производству культуров. Производительность труда возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 15,4 процента.

На заводе в честь юбилея широко развернуто движение за коммунистический труд. Сейчас здесь 83 ударника, шесть бригад и один цех коммунистического труда.

Особенно высоких производственных показателей добиваются штамповальщица Н. Кокляшвили, эмальершница С. Вичунова и К. Туаева, слесари-сборщики Г. Чопнашвили, Ш. Гелташвили и многие другие.

Г. КАРТВЕЛИВИЛИ.

В счет обязательств

БЕСЕДА С ПЕРВЫМ СЕКРЕТАРЕМ ГУЛЪРНИШКОГО РАЙКОМА ПАРТИИ тов. Х. ДЖИКИЯ

В хозяйствах Гулърнишского района еще с начала юбилейного года широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Великой Октября. Земледельцы и животноводы готовят трудовые подarki Родине. Большого успеха достигли труженики чайных плантаций — они досрочно выполнили годовой план, собрав свыше 1,125 тонн сортового листа вместо 1,120 тонн по плану.

В наших хозяйствах чайные насаждения занимают 369 гектаров, из них 333 гектара — полуборозные. Часоходы с начала года приступили к тщательной обработке плантаций. На подкормку растений было израсходовано 590 тонн азотных, 218 тонн фосфорных и 162 тонны калийных удобрений. Все эти, а также другие агротехнические меры способствовали нормальному развитию чайных кустов. Средняя урожайность с гектара по плану должна составить 3360 килограммов, но рубез этот будет значительно превзойден.

Большое внимание уделяется качеству собираемого листа. О качестве заботятся первичные парторганизации, сельские коммунисты. Вот, к примеру, колхоз имени Перетелия села Дранда. Здесь установлен надежный контроль за тем, чтобы сбор велся с полным соблюдением правил агротехники, а отгрузка сырья осуществлялась четко и своевременно. В результате этого 90 процентов чай-

ного листа слано фабрике первого сорта.

Высоких показателей добиваются также колхозы имени Кирова и имени Руставели села Гулърниши, имени Ленина села Владимировка, имени Бараташвили села Мерхеули и другие хозяйства. Все они уже павного перевыполнили свои годовые задания и сдают чай в счет юбилейных обязательств. Сырье, слабоем эти хозяйствами, отличается высоким качеством.

Благоприятная творческая обстановка, созданная на селе после мартовского Пленума ЦК КПСС, способствует повышенной активности часоходов. Они ведут настойчивый поиск новых резервов улучшения качества листа, расширения плантации, повышения их урожайности. Особно планируется провести ремонт плантаций на 7 гектарах, расширить к 1968 году площади под механизированный сбор чая до 56 гектаров, заложить новые плантации на 4 гектарах.

Таковы наши планы на будущее. А пока в хозяйствах продолжается сбор «зеленого золота». Особенно успешно труженики нашей славной часоходской коммуны. Вот, к примеру, колхоз имени Перетелия села Дранда. Здесь установлен надежный контроль за тем, чтобы сбор велся с полным соблюдением правил агротехники, а отгрузка сырья осуществлялась четко и своевременно. В результате этого 90 процентов чай-

ВСТРЕЧА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ БРАТСКИХ ПАРТИЙ

19 августа состоялась встреча с находящимися в Советском Союзе руководителями делегации Коммунистической партии Уругвая.

Во встрече приняли участие Генеральный секретарь ЦК КПСС т. А. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС т. Н. В. Подгорный, член Политбюро, секретарь ЦК КПСС т. М. А. Суевлов, секретарь ЦК КПСС т. Б. Н. Пономарев и Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Уругвая т. Родней Арисменди, член исполкома ЦК Компартии Уругвая т. Л. Вруара.

В состоявшейся беседе был затронут широкий круг вопросов международного положения и международного коммунистического движения, представляющих взаимный интерес.

Представители обеих партий выразили глубокое убе-

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О НАГРАЖДЕНИИ тов. Кабулова Ю. Д. медалью «за отличную службу по охране общественного порядка».

За активное участие в охране общественного порядка, храбрость и самоотверженность, проявленные при исполнении обязанностей, от имени Президиума Верховного Совета СССР участкового уполномоченного Цхиняльского районного Совета депутатов трудящихся Кабулова Юрия Давидовича награждать медалью «за отличную службу по охране общественного порядка».

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР г. ДЗОЦЕНИДЗЕ,

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР а. КВАЧАДЗЕ.

Тбилиси, 17 августа 1967 г.

События ДНЯ

МИТИНГ СОВЕТСКО-ЯПОНСКОЙ ДРУЖБЫ

ХАБАРОВСК, 21 августа. (ТАСС). Специальным поездом из Находки в Хабаровск прибыла делегация Японии на третью встречу представителей советской и японской общности «За мир и дружбу между народами Японии и Советского Союза».

Вместе с жителями Хабаровска встретит гостей на вокзал пришли участники встречи — предстатели общности Москвы, Ленинграда, Волгограда и других городов нашей страны.

С теплым приветствием в гостию обратился заместитель председателя Хабаровского исполкома Горсовета В. Е. Дорошенко.

— Нам приятно, — сказал он, — что наши встречи стали традиционными. Их справедливо называют форумом мира. Знаменательно, что третья Хабаровская встреча проводится в то время, когда советский народ и все прогрессивные люди земли готовятся торжественно отметить пятидесятилетие Великого Октября.

С ответным словом выступил глава японской делегации — генеральный секретарь национальной Ассоциации защиты мирной конституции Японии Кодзо Минагучи. Он выразил надежду,

ПОЗИТИВНЫЕ РЕШЕНИЯ

КАИР, 21 августа. (ТАСС). Советские министры экономики, финансов и нефти арабских стран закончили свою работу, передав корреспонденции агентству МЕН из Багдада. В заявлении для печати, опубликованном в иракской столице по окончании шестидневной работы совещания, подчеркивается, что его участники единодушно одобрили «позитивные рекомендации по принятию эффективных мер для ликвидации последствий империалистической агрессии против арабских стран». Эти рекомендации, указывается в заявлении, будут представлены на рассмотрение министров иностранных дел арабских стран, которая собирается в Хартуме 26 августа этого года.

В заявлении отмечается, что все обсуждения и встречи проходили в духе «ответственности и арабской солидарности».

ГРАД НА ЭКВАТОРЕ

КАИР, 21 августа. (ТАСС). Обильный град выпал вчера в Каире. Толстый слой ледяных горошин повалил по всей долине Нилу. Все это в том месте, где установлен столб с надписью «Экватор». Небывало выдался день: население сварило горох и дождь, похлебавшие льдом и усталыми сонными в тени белыми пятнами спящий град.

Оваждет, что небывалый по масштабам град, выпавший в этом, расположенном на высоте 200 метров над уровнем моря районе, может повредить плантации чая — одной из главных экспортных культур Каяа.

Делегация Министерства труда Венгрии в Грузии

Три дня в Грузии находилась делегация Министерства труда Венгерской Народной Республики, прибывшая в Советский Союз по приглашению Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и зарплаты.

Делегация во главе с заместителем министра труда ВНР Иштваном Буда была принята в Государственном плановом комитете Совета Министров Грузинской ССР. Заместитель председателя Госплана республики И. С. Микеидзе рассказал венгерским товарищам о развитии народного хозяйства и культуры Грузии, ответил на интересующие их вопросы. Члены делегации выезжали в

Рустави, где ознакомились с организацией производства на металлургическом заводе. Гости также посетили Тбилисский завод шпанных вин, осмотрели достопримечательности и столицы Грузии и Мхета.

Вечером 21 августа делегация Министерства труда Венгерской Народной Республики отбыла в Москву. (ГрузТАГ).

Шахтостроители — победители соревнования

Решением коллегии Министерства строительства Грузинской ССР и Президиума Грузинских республиканских комитетов профсоюз рабочих строительства и промышленности строительных материалов и профсоюз рабочих угольной промышленности победителем республиканского социалистического соревнования по итогам работы за второй квартал 1967 года признан коллектив треста № 7 «Грузшахтстрой». Ему присуждены переходящие Красные знамя Совета Министров Грузинской ССР и Грузинского республиканского Совета профсоюзов и первая денежная премия. (ГрузТАГ).

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ ОБЩЕСТВЕННЫХ НАУК И ПОВЫШЕНИЮ ИХ РОЛИ В КОМУНИСТИЧЕСКОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

ОКОНЧАНИЕ

ных отношений и их перестройки в коммунистическом обществе; исследование закономерностей общественного сознания; теоретическая разработка проблем личности и коллектива, общества и государства, социалистического гуманизма, этики и эстетики;

в области экономических наук — всестороннее раскрытие законов и категорий политической экономики социализма и механизмов их действия; исследование экономических проблем создания материально-технической базы коммунизма и формирования коммунистических производственных отношений; выработка научных рекомендаций по осуществлению новых принципов экономической политики на современном этапе, повышение эффективности общественного производства, рациональному размещению производительных сил и использованию трудовых ресурсов страны; изучение экономических проблем технического прогресса, разработка теории и методов оптимального планирования и функционирования социалистического народного хозяйства; проблема товарно-денежных отношений при социализме; широкое использование вычислительной техники в планировании и управлении; развитие исследований в области экономики отдельных отраслей народного хозяйства; социально-экономические исследования в области демографии; исследование форм и методов экономического сотрудничества социалистических стран, путей укрепления мировой системы социализма, раскрытие новых явлений в экономике современного капитализма, исследование социально-экономических противоречий империализма, новых форм империалистической борьбы за передел мира и др.; изучение экономических проблем развивающихся стран, освободившихся от колониальной зависимости;

в области научного коммунизма — разработка ленинской теории социалистической революции применительно к современной эпохе; выявление закономерностей развития мирового революцион-

ной процесса, анализ классовых борьбы международного пролетариата и проблем национально-освободительного движения, борьбы против империализма; разработка теоретических вопросов международного коммунистического движения в современную эпоху; изучение проблем войны и мира; глубокое раскрытие антагонистических противоречий между социализмом и капитализмом; комплексное изучение социально-политических проблем развития социализма и перестройки его в коммунизм; выявление социальных результатов научно-технической революции; исследование путей и форм сближения условий труда, быта и культурного развития города и деревни, органического соединения умственного и физического труда в производственной деятельности; разработка проблем развития национальных отношений; разработка методов научного управления социальными процессами; анализ содержания и форм работы по коммунистическому воспитанию, путей преодоления частноличностных, религиозных и иных пережитков в сознании и быту трудящихся; исследование процессов и проблем совершенствования государственного строя и социалистической демократии, воспитания патриотизма и интернационализма; изучение опыта строительства социализма в других странах;

в области истории КПСС и других исторических наук — обобщение опыта КПСС в борьбе за победу социалистической революции и установление дилеммы пролетариата, за осуществление ленинского плана построения социализма; исследование закономерностей развития партии и возрастания ее руководящей роли в коммунистическом строительстве, деятельности КПСС по разработке революционной теории, стратегии и тактики рабочего класса; изучение теории и практики партийного строительства, форм и методов работы партийных организаций; освещение борьбы КПСС за идейное и организационное единство своих рядов против антиленинских групп и течений, за единство международного коммунистического движения; раскрытие решаю-

щей роли народных масс в истории, борьбы трудящихся против социального и национального гнета, великой освободительной миссии рабочего класса; показ героизма советского народа в защите завоеваний Великого Октября, в борьбе за социалистическую индустриализацию страны, коллективизацию сельского хозяйства и культурную революцию, в разгроме фашизма в годы Великой Отечественной войны; обобщение опыта укрепления союза рабочего класса и крестьянства, дружбы народов, создания и развития многопартийного Советского государства; изучение внешней политики СССР и международных отношений, истории международного рабочего и коммунистического движения;

в области правовых наук — исследование актуальных проблем государственного строительства, развития социалистической демократии; разработка вопросов организации и деятельности Советов депутатов трудящихся, научных основ государственного управления, правового регулирования хозяйственной жизни и общественных отношений; разработка мер по предотвращению и ликвидации преступлений и других правонарушений, укреплению законности и правопорядка в стране; подготовка научно обоснованных рекомендаций по совершенствованию советского законодательства; раскрытие реакционной сущности современного империалистического государства и права; изучение международно-правовых проблем.

Потребности науки и практики, указываются в постановлении, выдвигают необходимые организации комплексных исследований по всем важнейшим направлениям развития общественных наук. Первоочередное внимание в научных исследованиях следует уделять марксистско-ленинской методологии, принципам классово-партийного, конкретно-исторического подхода к общественным явлениям.

Важнейшая задача общественных наук — вести систематическую наступательную борьбу против антикоммунизма, давать обстоятельную критику современной буржуазной философии, социологии, историографии и.

права и экономических теорий апологетов капитализма; разоблачать фальсификаторов идей марксизма-ленинизма, истории развития общества, коммунистического и рабочего движения; давать решительный отпор проявлению правого и «левого» ревизионизма, национальной ограниченности как в теории, так и в политике.

Следует ярче раскрывать всеобщее, интернациональное значение марксизма-ленинизма, показывать на конкретных фактах всемирной истории и опыта социалистических стран превосходство коммунистической идеологии над идеологией буржуазной, всеобъемлющую силу идей научного коммунизма.

В работе научно-исследовательских учреждений по общественным наукам нужно шире практиковать проведение товарищеских дискуссий по спорным или недостаточно ясным вопросам.

ЦК КПСС поручил Госплану СССР, Государственному комитету Совета Министров СССР по науке и технике, Академии наук СССР, Министерству высшего и среднего специального образования СССР до 1 января 1968 года подготовить и внести на рассмотрение ЦК КПСС предложения по коренному улучшению организации, планирования, финансирования научно-исследовательских работ в области общественных наук, имея в виду определить реальные перспективы фундаментальных и прикладных исследований по основным научным проблемам, привести систему гуманитарных институтов в соответствие с требованиями науки и задачами коммунистического строительства, добиться правильного сочетания коллективных и индивидуальных форм работы, опытных кадров и молодой научной смены, укрепить материальную базу институтов по общественным наукам.

Постановлением ЦК КПСС на Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, как центр изучения идейного наследия Маркса-Энгельса-Ленина, возложена координация всей научно-исследовательской работы в области историко-партийной науки. Главное внимание института сосредоточивается на разработке актуальных проблем истории КПСС и партийного

строительства, научного коммунизма, международного коммунистического движения и также организации научной информации в этом направлении. В связи с этим нацеливаются соответствующие изменения в планах работы, структуре и штатах института и его филиалов.

Должны быть приняты меры по дальнейшему улучшению теоретической подготовки руководящих кадров и идеологических работников партии в Академии общественных наук при ЦК КПСС, в местных партийных школах.

ЦК КПСС обратил внимание Академии наук СССР, Института марксизма-ленинизма, Академии общественных наук, Высшей партийной школы и Института общественных наук при ЦК КПСС на необходимость обеспечить всестороннее изучение развития марксистской мысли за рубежом; поддерживать постоянные контакты с научными учреждениями социалистических государств и братских коммунистических партий, координировать с ними научно-исследовательскую работу в области общественных наук, разработку форм и методов наступательной пропаганды против антикоммунистической идеологии; систематически проводить совместные научные конференции по важнейшим проблемам марксистско-ленинской теории, социалистического и коммунистического строительства, мирового революционного движения и актуальным вопросам истории.

В целях коренного улучшения системы научной информации и дальнейшего расширения документальной базы общественных наук поручено Государственному комитету Совета Министров СССР по науке и технике, Академии наук СССР и Министерству высшего и среднего специального образования СССР подготовить предложения об организации института научной информации; Институту марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и Главному архивному управлению при Совете Министров СССР — принять меры к пополнению и лучшему использованию архивных фондов, предусмотреть обеспечение государственных и партийных архивов современными техниче-

скими средствами воспроизведения и размножения документальных материалов; ЦСУ при Совете Министров СССР совместно с Госпланом СССР и Академией наук СССР — разработать научно обоснованную систему статистических данных, необходимых для социальных исследований, расширить и специализировать их публикацию.

В постановлении предусматривается ряд мер по улучшению преподавания общественных наук в высших учебных заведениях и техникумах, усилению коммунистического воспитания учащихся. Важнейшая задача кафедр общественных наук, партийных организаций вузов и техникумов — формирование марксистско-ленинского мировоззрения, коммунистической сознательности и высоких моральных качеств у специалистов, воспитание их активными строителями коммунизма, новаторами производства, патриотами и интернационалистами.

ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, горкомов, райкомов партии, Министерству высшего и среднего специального образования СССР, Президиуму Академии наук СССР предложено устранить недостатки в планировании подготовки и распределения научных кадров, обеспечить улучшение качественного состава научных работников и преподавателей общественных наук, дальнейшее повышение их идейно-теоретического уровня. В этих целях разработать предложения по улучшению аттестации и переквалификации преподавателей общественных наук и научных работников гуманитарных институтов, системы курсового комплектования штатов вузовских кафедр и научно-исследовательских учреждений, повысить требования к уровню научной квалификации специалистов, работающих в области общественных наук; расширить подготовку научно-педагогических кадров по общественным наукам, обеспечить систематическое повышение их преподавательского мастерства, обратить внимание на улучшение отбора в аспирантуру.

ЦК КПСС, указывается в постановлении, придает огромное значение овладению кадрами партии и государственных органов будущего индустриального развития Мемена.

Идеи и научное содержание публикаций по общественным наукам, принять меры к улучшению подбора редакционно-издательских кадров, повышению их теоретического уровня и квалификации; повысить научный уровень и качество издаваемой литературы с тем, чтобы она вызвала у читателей глубокий интерес и пользовалась у них широким спросом.

Редакциям общественных журналов, редакциям центральных республиканских, краевых и областных газет, Комитету по радиовещанию и телевидению при Совете Министров СССР предложено разработать мероприятия по усилению пропаганды марксистско-ленинской теории, достижений общественных наук, обрести особое внимание на повышение качества публикуемых материалов, радио- и телепередач.

Постановлением ЦК КПСС объявляет ЦК компартий союзных республик, краевые, областные, городские, районные комитеты партии улучшить руководство партийными организациями научно-исследовательских учреждений и учебных заведений, оказывать им постоянную помощь в подборе, расстановке и воспитании кадров. Партийные организации должны уделять больше внимания подготовке молодых научных работников и преподавателей в области общественных наук. Необходимо постоянно поддерживать в коллективах ученых и преподавателей атмосферу высокой ответственности, развивать их творческую активность и взаимную требовательность, критику и самокритику, воспитывать научно-педагогические кадры в духе коммунистической партийности.

Долг представителей общественных наук — развить широкую научную и массовую пропагандистскую работу, положить в ее основу решения XXIII съезда КПСС.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность, что работники общественных наук, всего идеологического фронта достигнут новых успехов в творческом развитии и пропаганде марксистско-ленинской теории, внесут свой вклад в петровскую и юбилейную XXIII съезда КПСС, в дело строительства коммунизма.

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Воззвание уругвайских коммунистов

МОНТЕВИДЕО, 21 августа. (ТАСС). Великая Октябрьская социалистическая революция положила начало новой эпохе в истории человечества. Об этом говорится в воззвании Исполнительного комитета ЦК Коммунистической партии Уругвая ко всем партийным организациям, членам партии и народу, принятом в связи с приближающимся 50-летним юбилеем этого события.

Рабочие, крестьяне, солдаты и матросы огромной и отсталой России, отмечается в воззвании, покочили с обществом угнетения и экс-

В честь славного юбилея

ТОКИО, 21 августа. (ТАСС). В Токио состоялось заседание комитета при Обществе Японии-СССР по проведению в Японии празднования 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Участники заседания отметили, что 50-ю годовщину Октября — это общий праздник всех миролюбивых демократических сил мира, и поздравил Общество Японии — СССР с этим юбилеем также в Японии.

На заседании был подготовлен план мероприятий по проведению праздника в стране. В различных районах Японии откроются фотовыставки, рассказывающие о 50-летней истории Советского Союза, о значении Великой Октябрьской социалистической революции, о движении за ялоно-советскую дружбу. В главных городах страны будут организованы лекции о Советском Союзе, будут выпущены юбилейные издания, посвященные 50-летию Страны Советов.

Председателем юбилейного комитета по проведению октябрьских праздников избран Мураи Хориз.

гражданской войны, в создании основы мощной промышленности, коллективизации сельского хозяйства, ликвидации неграмотности, поднятии на высокий уровень науки и культуры.

Разгром фашистских орд, говорится в документе уругвайских коммунистов, явился огромным вкладом в развитие мировой революции, открывшим путь для освобождения других народов, облегчившим им революционные завоевания.

Первая социалистическая страна, подчеркивается в воззвании, с момента своего рождения оказывала моральную, политическую, экономическую и военную помощь всем народам, которые поднимаются на защиту своих прав. Проводя твердо и последовательно эту линию, СССР находится в настоящее время на главе широкого фронта народов, борющихся против агрессивной политики империализма.

Партия Ленина, отмечается в воззвании, в течение 50 лет непоколебимо стояла на защите марксистско-ленинских идей.

Лучшим чествованием Октябрьской революции будет усиление нашей борьбы, включает Исполнительный комитет. Он призывает всех уругвайских коммунистов превратить празднование 50-л годовщины Октября в широкую кампанию за укрепление партии, усиление ее роли в стране.

ОСНОВА БУДУЩЕГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

САНА, 21 августа. (ТАСС). Здесь в торжественной обстановке подписан советско-иранский контракт на строительство цементного завода в районе города Баджиль, которое будет проводиться с помощью Советского Союза. Контракт предусматривает предоставление Мемени кредита, в счет которого будут поставлены советское оборудование и материалы. Цементный завод будет давать 50 тысяч тонн цемента в год.

На состоявшейся церемонии закладки первого камня цементного завода президент

Открытие 36-й Измирской международной ярмарки

ИЗМИР, 21 августа. (ТАСС). Премьер-министр Турции Сулейман Демирел открыл вчера 36-ю Измирскую международную ярмарку. В этом году ярмарка привлекла рекордное число участников — 52 страны.

В советском павильоне представлены в основном товары, которые СССР продает Турции для которых имеет обязательства турецких покупателей. Центральное место в нем занимают металлорезающие станки.

Особое внимание посетителей выставки привлекает павильон Узбекистана, который в этом году впервые участвует в ярмарке. Посетители с интересом знакомятся с экспонатами Советского Узбекистана — изделиями легкой, приборостроительной, станкопостроительной промышленности.

События в штате КОННЕКТИКУТ

НЬЮ-ЙОРК, 21 августа. (ТАСС). Несмотря на вчерашний комедийский час, вторую ночь продолжается негритянские волнения в американском городке Нью-Хейвен (штат Коннектикут). Арестовано более 100 человек.

Улицы города патрулируются десятками автомашин с вооруженными полицейскими.



Забастовка в Иерусалиме

ПАРИЖ, 21 августа. (ТАСС). Крепнет и расширяется борьба арабского населения на оккупированных Израилем территориях в Иордании и ОАР. После эль-Ариша, на Синайском полуострове, где вчера началась всеобщая забастовка и были проведены массовые демонстрации, в борьбу вступило арабское население Иерусалима. Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из этого города, сегодня арабские магазины и лавки остались закрытыми. Эта забастовка совпадает с планируемым сегодня приездом Эрнста Тальмана — личного представителя генерального секретаря ООН У Тана, который ознакомится с положением в городе после его насильственной аннексии израильскими властями. Целью забастовки, подчеркивает корреспондент, является демонстрация протеста жителей арабского сектора Иерусалима против экспансионистских мер израильской администрации.

ЧССР. Введена в эксплуатацию Ватская иригационная система при слиянии рек Лабь и Влтава около города Мельни. Свыше 5 тысяч гектаров плодородной земли будут орошаться четырьмя насосными станциями.

На снимке: одна из насосных станций.

Нота МИД СССР посольству КНР в Москве

Министерство иностранных дел СССР 20 августа направило посольству КНР в Москве ноту следующего содержания:

«В последнее время в нарушении общепризнанных норм международного права и существующих советско-китайских соглашений в области торговли и мореплавания китайские власти чинят произвол и беззакония в порту Дальний в отношении советских торговых судов и их экипажей.

В декабре 1966 года под предлогомного предлога нам в течение 20 суток был незаконно задержан советский теплоход «Зароск», власти порта пытались затопить судно, документы, метеоизмерительные приборы и экипаж судна признали себя виновными в многих проступках.

Новым вопиющим фактом беззакония является провокация, организованная китайскими властями в августе этого года в отношении советского теплохода «Свирск» и его экипажа, по поводу чего Советское правительство заявило решительный протест.

В том же порту Дальний китайские власти предприняли попытку задержать советские теплоходы «Туркестан» и «Камчатка» не имея возможности войти в порт и приступить к погрузке, в результате чего эти суда 15 августа с г. были вынуждены покинуть Дальний без груза.

Советское правительство ожидает, что правительство КНР примет эффективные меры, исключающие повторение подобных неоправданных действий китайских властей в отношении советских судов в будущем, и гарантирует нормальные условия для осуществления транспортных-коммерческих операций советских судов в порту Дальний».

Выступление сенатора Фулбрайта

ВАШИНГТОН, 21 августа. (ТАСС). Выступившая в сенате сенатор Фулбрайт заявила, что 84 сенатора только 44 одобряют эту политику. Комментируя эти данные, Фулбрайт подчеркнул, что практическая половина сената не согласна с американской политикой во Вьетнаме. Он выразил мнение о том, что «неудачливой войной США во Вьетнаме» среди законодателей и широких масс американцев еще больше усиливается. По его словам, в стране нарастает «дождливое движение», ставящее перед собой цель добиться решающего поворота по вьетнамской политике правительства в сторону дезактивации войны.

Фулбрайт обратил внимание миллионов телезрителей на опубликованные в вешних газетах результаты опроса сенаторов о вьетнамской политике президента Джонсона. Опрос, проведенный вашингтонским бюро агентства Ассошиэтед Пресс, в частности, показал, что из 84 сенаторов только 44 одобряют эту политику. Комментируя эти данные, Фулбрайт подчеркнул, что практическая половина сената не согласна с американской политикой во Вьетнаме. Он выразил мнение о том, что «неудачливой войной США во Вьетнаме» среди законодателей и широких масс американцев еще больше усиливается. По его словам, в стране нарастает «дождливое движение», ставящее перед собой цель добиться решающего поворота по вьетнамской политике правительства в сторону дезактивации войны.

ХРОНИКА ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

ЛЕНИНИАНА НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ • УНИКАЛЬНАЯ СКАЖИНА В ВИНЖАЛЕ • ЮБИЛЕЙНЫЙ ПОДАРОК БОЛГАРСКИХ КИНЕМАТОГРАФИСТОВ

На голубом экране телевизора — актовый зал, где Владимир Ульянов сбежал экзамены на аттестат зрелости...

новской студией телевидения. Режиссеры, операторы и редакторы Ульяновской студии продолжают работу над созданием новых фильмов телевизионной Ленинианы.

Новая буровая установка, самая мощная в Советском Союзе, поднялась над песчаными барханами в Винжаале, на западе Казахской республики...

Бижкальская буровая установка рассчитана на глубину 7-километровой глубины.

«Наш Октябрь» — так называется полнометражный документальный фильм о боярах — участниках Октябрьской революции и гражданской войны в России.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ

Три дня утопающий в леденях и цветах польский курорт Сопот был полон музыки, песен.

Седьмой сопотский фестиваль собрал представительную аудиторию: известных композиторов, музыкантов, исполнителей джаза, балет и миллионы телезрителей.

Радостная весть пришла из Сопота — Гюль Чохели признана лучшей исполнительницей польской песни.

НАША ФОТОЛОТОПИСЬ

Старожилы Тбилиси не могут не сожалеться о том, что за последние десятилетия климат столицы республики явно изменился в лучшую сторону.

Метеорологи утверждают, что это во многом — результат влияния «Тбилисского моря».

Двадцать лет назад, в 1947 году, в Самарскую степь, в район Соленых озер, пришли строители. Пришли, чтобы повернуть русло Иори, заставить ее наполнить живительной влагой сухие Самарские земли.

Четыре года длилось сооружение Тбилисского водохранилища.

В канун 34-й годовщины Великого Октября состоялось торжественное открытие Верхне-Магистрального канала и пуск воды в водохранилище.

Созданные руками и разумом человека, Тбилисское море вошло в черту города, стало любимым местом отдыха.

К нам в Тбилиси не приходит корабль, у нас не бывает штормов и очень скромная добыча рыбачков... Но море у нас есть!

Фото Г. Вахтангадзе.

ПРЕОБРАЖЕНО СОВЕТСКИМ СТРОЕМ КАСПСКИЙ РАЙОН

ГОРОД В ЛЕСАХ НОВОСТРОЕК

Неузнаваемо изменился Каспи за годы Советской власти. Глухое карпатинское село, где не было ни дорог, ни электричества, превратилось в расцветший социалистический город.

В прошлом году в Каспи были сданы в эксплуатацию здания средней школы, двух детских ясель-садов, бани-прачечной, вступил в строй колхозный рынок.

Новыми новоселами встречают Октябрь жители Каспи. К юбилею будут сданы в эксплуатацию шестидесятиквартирный дом и пять двадцатиквартирных домов.

Идет строительство трехэтажного универмага и типовых детских ясель-садов. В центре города в недалеком будущем сбросит леса административное здание.

Многие семьи в юбилейном году получили газ. Каспский цементный и Метехский кирпичный заводы перешли на это дешовое и выгодное топливо.

Идем к юбилею — новая водоканалка, с вводом которой удвоится дебет питьевой воды. Так заброшенное некогда село стало городом.

Е. ШАВЕЛАШВИЛИ, председатель исполкома Каспского горсовета.



Бригада коммунаров

В марте 1921 года в селе Самтавици была создана первая сельскохозяйственная артель, которая в 1924 году была преобразована в самтависскую коммуну.

Сегодня самтависский колхоз — один из передовых в районе. Около двадцати членов бывшей коммуны объединены сейчас в третьей виноградарской бригаде колхоза.

Бригада коммунаров — так называется этот дружный отряд передовиков. Есть в коллективе и молодежь, дети бывших коммунаров, и члены их семей, которые с честью несут эстафету отцов.

Бригада коммунаров — лучшая в колхозе. В прошлом году с каждого гектара бригада получила 71,6 центнера винограда, с каждого гектара свекловичной плантации — 340 центнеров — 630 центнеров сахарной свеклы.

В честь 50-летия Октября бригада взяла обязательство: повысить погектарную урожайность винограда до 75 центнеров, получить 650 центнеров сахарной свеклы, 65 центнеров кукурузы с гектара.



ПАМЯТЬ О ДНЯХ РЕВОЛЮЦИИ

В Каспском краеведческом музее много интересных экспонатов, рассказывающих об участии трудящихся района в Октябрьской революции и в борьбе за установление Советской власти в Грузии.

Хозяйка «сладких» плантаций

Есть в колхозе села Кавле-Голи не совсем обычная школа: «Школа передового опыта свекловодов».

Объединяют учениц этой школы организаторы колхозно-молельского звена. За ним закрепил два гектара плантаций. В прошлом году с каждого гектара было получено по 700 центнеров свеклы.

Недавно большая партия магнитных станций была отправлена в братскую Болгарию.

М. МАНДЖАЛАЗЕ, заведующая.

На мировой рынок

Завод электроаппаратуры выпускает магнитные станции, крупноблочные панели, шкафы управления, осветительные фары.

До конца юбилейного года еще 112 магнитных станций будут отправлены в Сирию, Вьетнам, Алжир и в ряд других стран.

«ЭТО — ГРУЗИЯ»

Грузинские кинодокументалисты снимают к 50-летию Октября полнометражный цветной широкоэкранный фильм «Это — Грузия».

Интересные кадры засняли на Зестафонском заводе ферросплавов, в Тбилиском ботаническом саду, в Научно-исследовательском институте кибернетики, где впервые в СССР разработано автоматическое управление трактора.

Монтажная перебивка, и вот уже мы — свидетели волнующей встречи двух Героев Социалистического Труда — чевеоводов Вынари Скулулия и Клавдии Нацваладзе. Этот эпизод был снят неожиданно. Шли съемки чайных плантаций Зугдидского района.

Грузинские киножурналисты стремились показать нашу республику в свежих, кипучих и адожонических днях великой эпохи Октября. Смена контрастов — от пафоса и

острой ритмики лозух индустриальных картин до лирики и поэзии, окружающих нас, характерна для творческого почерка авторов фильма «Это — Грузия».

До сентября будут закончены съемки пролапленных курортов Грузии, Батумского ботанического сада, Сухумского и Лабеджского заповедников, Абастуманской обсерватории, сбора урожая в Ширакской степи, ертели и, наконец, «золотой свадьбы» в Кахети!

1500 метров отснятой пленки составят пять частей картины. Пройдет большая работа по обобщению кино- и фотоматериала, отражающего годы становления Советской власти в Грузии, сегодняшней день нашей республики.

«Это — Грузия» расскажет, как побеждала революция, как защищали наши воины Родину в Великой Отечественной, каких успехов достигла республика в промышленном и культурном строительстве за годы Советской власти.

Г. ДЕМИРХАНОВА.



Растет и благоустраивается Каспи. В числе новостроек города — кечерогский универмаг. За короткий срок он завоевал признание покупателей.

На снимке: в одной из секций универмага. За прилавком — директор универмага Л. Табуашвили (слева) и заведующий секцией Д. Гогияшвили. Фото Е. Суэунукашвили.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 3-ПРОЦЕНТНЫЙ ВНУТРЕННИЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ 1966 ГОДА

Table with columns for serial numbers (№№ серий), amounts (сумма облигаций), and prizes (размер выигрыша). It lists various winning numbers and their corresponding prize amounts.

КИНО

В кинотеатрах имени Руставели, «Октябрь», «Искра», в Доме культуры имени Прохорова, «Скарабей» (Красный и Зеленый залы) — «Фатомас разбушевался» (2-я серия); «Тбилиси», «Кокосовка» — «Фатомас» (1-я серия); «Коллида» — «Белый процесс»; «Накадули» — «Казбег» (первый зал), в клубе имени Джерджинского — «Сокровище византийского кушача»; в Доме культуры работников бытового обслуживания — «Такой большой мальчик»; в Доме офицеров — «Чужие по крови»; «Танкиста» — «Восие дозавоевателя»; в Доме культуры имени Н. Чавчавадзе — «Почему ты молчишь?»; в парке имени Кирова — «Железная маска» (1-я и 2-я серии); в Доме культуры имени Горького — «Луные ноты»; «Казбег» (второй зал); «Валуца» — «Лос»; «Коллида» — «Орлеан»; имени 26 комиссаров (первый зал) — «Замгезур»; имени 26 комиссаров (второй зал) — «Щегол в пыли» (1-я и 2-я серии); Летние кинотеатры: в саду Филармонии — «Фатомас» (1-я серия); «Газалхули» — «Белый процесс»; «Искра» — «Призраки Мориасана»; в парке Ваке — «Чужие по крови»; «Экран» — «Луные ноты»; в парке Дружбы — «Тировав буга»; в Доме культуры имени Платона — «Мираль» — «Фатомас разбушевался» (2-я серия); в Доме культуры имени Горького — «Жизнь бытия»; «Скарбей» — «Щегол в пыли» (1-я и 2-я серии); имени 26 комиссаров — «Анаид» — «Коллида» — «След в песае».

СПОРТ МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

ФУТБОЛИСТЫ «НАКАДУЛИ» — ОБЛАДАТЕЛИ ЗОЛОТЫХ МЕДАЛЕЙ

Радостная весть пришла из Ростова-на-Дону — юные футболисты тбилисской команды «Накадули» стали обладателями золотых медалей и приза кубка «Кожаный мяч».

В этом году разыгрывали Ребятский приз, который проводит ЦК ВЛКСМ, редакция «Советской правды» и Центральное телевидение, проходивший в третий раз. До сих пор лучшим достижением юных футболистов Грузии в этих соревнованиях было четвертое место.

В Ростове-на-Дону тбилиские школьники заняли первое место в подгруппе, а в финале встретились вчера с украинской командой «Энтузиасты». Упорный поединок закончился ничью — 0:0. И тогда для выявления победителя в каждом ворота было назначено по пять восьмиметровых пенальти. Наступили волнующие минуты. Бомбардир обеих команд забил по четыре мяча из пяти. И вновь серия пенальти. вновь футболисты «Накадули» чемпионы поражают ворота, а украинские ребята лишь один раз.

За команду «Накадули» выступали: Т. Адамашвили, Н. Топчнев, Д. Девиле, М. Деканозидзе, С. Суаладе, Н. Сабанидзе, Д. Табуашвили, З. Ураби и Гия Гагуа, В. Сванидзе, Г. Цабаладзе, М. Самадзашвили, Н. Мамаладзе, З. Капианидзе. Тренер команды Р. Бокучава.

На Кубок СССР

В субботнем матче — «Сокол» (Саратов) — «Черноморье» (Одесса) должен был определиться последний, четвертый, участник полуфинальных игр на Кубок СССР по футболу. Хозяева поля, саратовцы, проявив большую волю и самоотверженность, заслуженно победили — 3:1. Голы забил: Пашовин (2 мяча) и Липатов, а у одесситов — Зубков. Матч, отличившийся большим напряжением и драматизмом, уверенно провела судейская бригада в составе тбилисцев К. Круашивили и Э. Чинчур и саратовца В. Дропича. Итак, в полуфиналах играют: ЦСКА — «Нефтяники» и «Сокол» — «Динамо» (Москва).

КОРОТКО

Первую встречу в финале чемпионата Европы по баскетболу для девушек, проходившую в Казьери (остров Сардиния), наша команда выиграла у сильного коллектива Венгрии — 62:30. Как пишет итальянская газета «Корьеро делло спорт», «советские баскетболистки показали исключительную технику». Результаты других финальных игр: Италия — Чехословакия — 44:31, Югославия — Польша — 51:41.

Успешно провела четвёртую встречу в Венгрии со своими сверстницами сборная юниорская женская команда СССР по баскетболу. Последний матч принес юным гостям победу над сборной Венгрии со счётом 102:32.

В югославском городе Оуриде продолжается международная встреча солидарности шахматистов. В олимпиаду туре главные претенденты на первое место взяли себе «отдых». Р. Холмов, Р. Фишер и Е. Геллер закончили свои партииничью. Холмов имеет 6,5 очка, Фишер — 6, Геллер — 7,5 и М. Матчулович (Югославия) — 7 очков и две отложенные партии.

Редактор Ю. ХОМЕРИКИ.